



老德

□崔运民

工厂倒闭,老德下岗了。为生计,他当上了交通协勤。

老德的岗位在市中心,车多人多,常发生行人闯红灯而被撞的事儿,路口设四个交通协勤非常有必要。

过去的工友问老德:找到啥工作了?老德脸一仰,笑着回答:呵呵,交通指挥官呗!语气中透着自豪。

每天,老德都早早上班。红灯亮起,他便把小红旗一横,拦住行人别闯红灯;绿灯亮起,他收起红旗,吹一声哨子,让行人快速通过。遇到行人闯红灯,他嘟地吹一声哨子,让停下;越线了,对不起,请退回来。行人大多听从老德指挥,但也个别的,不把老德当回事,脖子一梗,硬是闯红灯,气得老德直嚷:“别闯,别闯!危险,危险!”

危险还真让闯红灯的遇上了……

那天,一个年轻男子骑着电动摩托车急冲过来,车后座上侧坐着一个年轻女子,怀抱一个婴儿。正好红灯亮了,老德把小红旗一横,哨子一吹,去拦截那骑车的男人。谁知,男人不听老德那一套,硬是抢着过。当他走到路中间时,侧面过来一辆拐弯的公交车,车尾稍蹭了他一下,车把一摇晃,后座抱婴儿的妇女被摔下车,婴儿脱手而出……

看着眼前的惨痛一幕,老德一声声地唤着:“俺的娘唉!”他自责没有尽到拦截责任,面对着行人把自己掴了一耳光!

当红灯亮起时,老德抓紧时间对行人进行宣传:同志们,咱们得向狗学习啊!行人不解,问:为啥向狗学习?他说:每天八点半,这个路口都会有一只德国狐狸犬由东向西通过。每次一看红灯亮了,狗就会自觉地停下来,待50秒红灯过后绿灯亮时,它才悠闲地走过十字路口。你说说,这狗咋那么聪明啊,能懂得遵守交通规则!难道我们行人还做不到?几句话把大家逗笑了,纷纷说,向狗学习!向狗学习!于是,大家都自觉地服从老德的指挥,待绿灯亮起时再通过十字路口。

中午,老德的女儿菊子来送饭,是鸡蛋捞面条。看到女儿,老德一脸笑容。这时又来了两个小伙子,其中一个说:“老德师傅,您吃饭吧,俺来替您值勤。”原来是交通学院的两名大学生,每个星期天都替老德值勤。两个大学生像老德一样摆小旗、吹哨子,适时地把行人拦在红灯前。

老德常说,他一个下岗工人,没有多大本事,当个交通协勤,不能让政府白养活,有碗饭吃也知足了。

老德说的是实话,谁能说不是这样呢?

亲情故事

种在花盆里的名字

□李晓丽



绘图
吴芳

她爱红酒,他爱白酒,两人在酒会上相识,因酒相爱,进而走进婚姻。婚后,他们的爱情如红酒般浪漫,如白酒般浓烈。

很快,他们有了一个可爱的女儿。很快,生活开始波澜不惊了,他们对彼此的感觉犹如左手摸右手,只有发生摩擦,你不让我我不让你地“掐架”时才感受到左右手的疼痛。

女儿妮妮4岁的时候,他们离婚了。女儿她带着,他月底来送女儿的生活费时,三个人才会坐下来吃顿饭。

每当他消失的时候,女儿总是问她:“爸爸去哪儿了?”

“出差去了。”

“爸爸什么时候回来?我想爸爸!”

“等到花盆里长出爸爸的名字时,他就回来了。”有一天她正在浇花时,就这样回答女儿。她有些失落,但又不想让天真的女儿过早地知道生活的残酷。

还有5天才到月底,她要出差,只好拨通了他的电话,要他来家里照顾女儿。

“爸爸!我就知道你来了。我天天给花盆里浇水,你的名字肯定早就发芽了。等过两天,你的名

字长满了花盆,你就再也不会出差了……”

一头雾水的他被女儿拉进书房,女儿从书包里拿出几张纸给他看,上面的字尽管歪歪扭扭,但他一眼认出写的全是他的名字。

“妈妈说,等花盆里长出你的名字,你就回来了。以前我的字写得不好,花盆里长出的名字肯定不漂亮,我天天写你的名字,让长出来的名字和爸爸一样帅……”

他的眼睛有些模糊:“妮妮,你是怎么学会写爸爸的名字的?”

“这个呀,那天你签名的时候我看到的。”女儿把离婚协议书摆在了

他面前。

他的心一阵疼痛,眼前一片模糊。

“爸爸,不哭,我去给花盆浇水好吗?妈妈看见这张纸时也哭,她一哭,我就去给花盆里浇水,想让你早一天回家。”

“妮妮,爸爸和你一起浇水,让名字快些长出来好吗?”面对女儿纯真的脸,他终于坚定了复婚的决心。

3天后,她出差要回来了。他叫醒了还在睡梦中的妮妮:“你种在花盆里的名字开花了,花朵上长满了爸爸的名字,我们把那些花送给妈妈好吗?”

她推开门,一大把玫瑰迎接了她:“王珂错了,我爱你!”“王珂以后不再酗酒了,我爱你!”

可系故事

擒“贼”记

□王广超

昨天队长跟我交底:经理说了,想转为商场的正式保安,必须抓到一名小偷,这是“硬指标”。我自然摩拳擦掌,准备大显身手了。

商场正在搞促销,顾客熙熙攘攘,小毛贼自然也不会放过这样的机会。眼瞅着一名男子神色慌张地夹着包从无购物通道跑出去,已见习仁月的我仿佛看到了如期转正的希望。

“你,说你呢,等一下!”我几次朝那男子挥手让他停下,他回头瞟了我一眼,继续向商场门口移动。这越发印证了我的猜测——做贼心虚。

我紧追不舍,一个箭步上前拽住了他的胳膊。

“你拽我干啥?”那名男子咋呼起来,一副很无辜的表情。哼,小样儿,装得还挺像。

“拽你干啥?自己把包打开吧。”我朝他挥着警棍。

“没,没什么啊。”他慌乱地看着围拢过来的人群,结结巴巴地说。我愈加神气起来,厉声呵斥道:“把包打开!”

他瞅瞅我手里的警棍,不情愿地把包打开。我仔细检查一番,却没发现想要的“证据”。

“我怀疑你偷了商场的东西!”

“你冤枉人,我啥时偷东西了?”他急赤白脸地辩解着,开始翻兜证明清白,身上果然空无一物。

“既然没偷东西,那你慌慌张张地跑啥?”我疑惑地问。

“我那是躲我老婆呢。她前天刚买了件1000多块钱的裙子,今天又看中了2000多块钱的大衣,我能不跑吗?”

我再三向那名男子致歉。他耸耸肩,无奈地来了一句:“伙计,经你这么一折腾,我不但人没跑了,而且这银行卡里的钱也算是报销了。”

我抬头一看,他身后不知何时冒出来一名女子,正伸出纤纤玉指恶狠狠地朝他的耳根掐过来……

招租未遂

□李巧林

买了新房子后,我想把原来住的单元房租出去。联系了几个要租房的,可他们看房后不是嫌租金高就是嫌环境差。

前两天,在外地广告公司工作的表哥来看我,我就把旧房子老租不出去的心病跟表哥讲了。两杯好酒下肚,表哥满面红光地说:“待会儿你领我去看看房子,我给你拟个有吸引力的租房广告。”

酒足饭饱后,我们哥俩勾肩搭背地去了旧房子。表哥仔细看了房间结构,又很认真地看了周围环境,末了,要了我的手机号,拍拍我的肩膀安慰我:“表弟你就放心吧,我回家就给你写几张租房广告贴出去,你就等着人家和你联系吧。”

果然,从第二天中午开始,陆续有人打我的手机,询问租房事宜。我从中筛选出一对小夫妻,约定时间让他们来现场面谈。小夫妻如约而至,可人家一到楼下便不想上去了,说是环境与广告上说的有很大出入。我说,既然来了,还是上去看看房子再说吧。人家才勉强同意了。

进房间转悠了一圈,那小两口再也掩饰不住失望的情绪,开始满腹牢骚地炮轰我:“大哥,你也太能忽悠了吧!说是全天候供热水,原来是有个小饮水机;说是全天候有保安,原来是窗外正对着个武术学校;还说是花园小区呢,就凭楼下院子里那几盆焉头耷脑的破花……”